



悲伤,挡不住前行  
有昆明,就有春天



昆明暴恐案遇难者七日祭

# 点亮29盏烛灯,愿天堂再无暴力

## 家属、市民在昆明火车站广场悼念遇难者 志愿者连续7晚烛光守夜 美领馆献花圈



悲痛中的遇难者家属



按照中国传统的丧葬习俗,昨天是昆明“3·01”暴恐案遇难者的“头七”。这一天,昆明火车站广场上的铜牛下,摆满了花圈和白菊花,成百上千的候车乘客、市民自发前来悼念。昨晚的昆明火车站铜牛前人山人海,场面悲怆。  
郑州晚报记者 冉小平/文  
周雨/图



### 铜牛前悼念离去的亲人

7日,昆明,晴。火车站人流如织。每一位经过广场的市民,都会在铜牛前稍作停留,双手合十,低头致哀。铜牛前方摆放了29盏写有祝语的烛灯,代表着29名遇难者,夜空下泛起点点烛光,默默接受着旅客们的祝福。好些市民自发来到广场上敬献花圈和花篮,表达自己的哀痛之情;还有人从行李中拿出香蕉、苹果和橙子,摆放在铜牛前方,或点根香烟,寄托哀思。当天遇难者亲人们陆续来到铜牛前,悼念离去的亲人,向他们作最后的道别。24岁遇难者卢意廷的家人昨日上午9点半左右来到铜牛前祭奠。当天上午,来自湖南的两位僧人为遇难民众作法超度。美国驻成都总领事馆一名工作人员也来到广场上祭奠,为逝者敬献花圈。

### 志愿者连续7晚为逝者烛光守夜

当天下午,有一支大学生组成的志愿者公益联盟在广场上发放白菊花,免费提供给市民祭奠。来自云南工商学院的大二学生刘峻彤介绍,“3·01”暴恐案发生的第二天,他们通过网站相识,并发起这项爱心活动。数百人捐几元到几十元不等,凑钱买来了3000枝白菊花。自2日下午起,每天安排10余名志愿者在广场发放。昨日的祭奠活动中,有一名来自四川金堂县的小伙吴波。早在昆明暴恐案发生的第二天晚上,他就在铜牛前点起蜡烛,并摆出“心”“3·01”的造型。事发当晚,他就在昆明火车站附近,目睹了鲜血染地、众多伤亡者倒地的悲惨场景。

现场还有七八名这样的志愿者。考虑到“头七”祭奠的人很多,在火车站广场一餐馆打工的杨华连请了假,昨日全天在现场帮忙维护哀悼秩序。

### 老乡付喜云病情基本稳定

郑州晚报记者昨日再次到昆明市第一人民医院探望之前受重伤的付喜云。她是河南人,平时跟着大儿子住在云南个旧,事发当晚正准备和女儿一起回安阳林州看望生病的老母亲。走进病房,见她嘴角边露出笑容,呼吸面罩已经取掉,精神状态相对几天前好了许多,不时与坐在身旁的儿女交流。儿子付会亮介绍,之前安插在母亲身上的管子早上全部去掉了。在医生提醒下,母亲昨日下午下床在病房里走了几步路。虽有他们兄妹扶着,但他母亲走了几步还是感觉头晕。值班医生解释患者仍旧贫血。付喜云刚入院时贫血很严重,现在基本扭转过来了,但仍需要继续输血。同时仍不能进食,每天靠输营养液维持体能,体质虚弱。付会亮表示,目前他母亲病情基本稳定,症状一天比一天要好,但身体多部位发炎,肺部感染,医生表示仍未脱离生命危险,还需精心治疗和护理。



《颈椎病与腰腿痛·权威指南》一书

## 公开免费赠阅



最新调查数据显示:37.3%的颈椎病患者由于用药不当,最终诱发“继发性高血压”;41.7%的腰突患者即使手术成功,3-5年后还可能再次复发;53.2%的膝关节病人由于治疗不当,最终会引发关节变形、活动受限!

世界卫生组织前总干事中岛宏曾说过:“许多病人不是死于疾病,而是死于无知。只要采取科学的防治措施,就能减少一半的死亡和致残。”

如果您正被风湿骨病所困扰,建议您赶快阅读最近风靡的畅销书——《颈椎病与腰腿

痛·权威指南》。本书由7位权威骨病专家历时5年编纂而成,书中全面总结了风湿骨病的各种治疗误区,并对颈椎病、腰椎间盘突出、坐骨神经痛、椎管狭窄、腰肌劳损、膝关节炎、风湿、类风湿的发病原因、用药禁忌、防治要点做出了权威解答。

该书重点从饮食调节、合理锻炼、科学用药、护理指南四大方面,为患者提供行之有效的康复宝典,帮助患者早日摆脱病痛折磨,最终恢复健康、安享晚年!

目前,第一批1000册图书已经运抵我省,面向中老年朋友公益免费发放。只要拨打免费申领热线:

**400-8080-310**  
不花一分钱,快递送到家!